
Naša Ljubljanica
V prvi letošnji številki Naše skupnosti smo začeli rubriko

Naše okolje in v njej objavili prispevek Braneta Hribarja z na-
slovom Naša Ljubljanica. Z očmi ribiča je Brane zavzeto spre-
govoril o lej riaši skrivnostni reki. ki smo ji pred leti, razen ribi-
čev, vsi obrnili hrbet, sedaj po zgrajeni Ijubljanski kanalizaciji
pa se vanjo spet vrača pravo življenje. Tedaj smo pomotoma
zapisali, da je bila RD Vevče ustanovljena 1982. leta namesto
prave letnice 1954. Opravičujemo se bralcem in ribičem in jih
vabimo, da se s sprispevki še oglašajo.

V današnjem prispevku se spet vračamo k Ljubljanici.
Zakaj? Zato, kerje tudi naša reka, ker jeznašimi krajiskoz vso
našo zgodovino življenjsko povezana, ker je v nekaterih ob-
dobjih razvoja pomenila velikansko prednost itd. Lahko bi še
naštevali. zakaj vse smo dolžni, da to kraško lepotico ponovno
vzljubimo, jo vnesemo v svoje življenje in jo varujemo tudi za
naše zanamce.

Da bi jo bolje poznali, jo poglejmo od njenih daljnjih izvirov
in videli bomo, da je Ljubljanica naša najbolj zanimiva kraška
reka.

Izviri Ljubljanice sopod Snežnikom. Njen prvi izvir je potok1

Trbuhovica, ki kmalu ponikne pri Prezidu. Izvira zopet v Loški
dolini v treh izvirih: Veliki in Mali Obrh ter Bajer. Pod imenom
Loški Obrh teče po Loškem polju in ponikne v jami G^lobini
pri Danah ter se prikaže na površini kot Vrh jezera na Cerkni-
škeni polju. Pod imenom Stržen teče do požiralnika Velika Po-
nikva na Cerkniškem polju ali pa do ponikve. Rešeto in Vodo-
nos. Izvira vnovič v Škocjanski dolini pri Rakeku in se imenuje

Rak. Pod zemljo sta se pridružili še voda, ki odteka iz Cerkni-
škega jezera in Cerkniška Bistrica.^

Na južni strani Javornikov je drugi izvirLjubljanice. Najprvo
so to le majhni studenci, ki kmalu poniknejo, pri Knežaku pa
prihaja na dan kot Pivka, ki ponikne v spodnjem rovu Postojn-
ske jame. V Pivko se izlije še Nanoščica. Pivka in Rak izvirata
na Planinskem polju v izvirih »Na malnih« in iz Malograjske
jame. Ko se združita, dobita ime Unec. Na robu Malograjskega
polja Unec ponikne v razpokah. Glavne ponikve so na koncu
polja »Pod stenami«. Vnovič izvira na Vrhniki v Močilniku in
Retovju kot Ljubljanica.


